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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और नीचे जदए गए प्रश्न ों के 

उत्तर दीजजए- 

एक कंपनी के छह कर्मचारी हैं और वे सभी कंपनी के छह वववभन्न पद  ंअर्ामत् सीएर्डी, एर्डी, सीईओ, 

सीओओ, एसई, जेई, पर कार्मरत हैं। वदए गए सभी पद, वदए गए क्रर्ानुसार हैं (अर्ामत् सीएर्डी क  

सबसे सीवनर्र और जेई क  सबसे जूवनर्र र्ाना जाता है)। क ई भी व्यक्ति 55 वर्म से अविक आरु् का 

नही ंहै।  

R, U से जूवनर्र है, U, ज  एर्डी नही ंहै। ज  व्यक्ति एर्डी है, सीईओ से 4 वर्म छ टा है। द  से अविक 

व्यक्ति P से जूवनर्र है। वह व्यक्ति, ज  जेई है, की आरु् एक ववर्र् संख्या का पूर्म वगम है। Q, S से 

जूवनर्र है लेवकन R से सीवनर्र है। वह व्यक्ति, ज  सीईओ है, की आरु् उस व्यक्ति की आरु् की ठीक 

द गुना है, ज  जेई है। U, T से सीवनर्र है, T ज  जेई नही ंहै। S सीओओ नही ंहै। वह व्यक्ति, ज  

सीओओ है, की आरु् एक संख्या का पूर्म वगम है और S से 10 वर्म छ टा है। वह व्यक्ति, ज  सीएर्डी है, 

उस व्यक्ति से 5 वर्म बड़ा है, ज  सीईओ है। S, P से जुवनर्र है। U की आरु् एक सर् संख्या है। T, S 

से 6 वर्म छ टा है। Q, R से 11 वर्म बड़ा है। वह व्यक्ति, ज  जेई है, की आरु् 20 वर्म से कर् नही ंहै और 

वह सरू्ह का सबसे छ टा व्यक्ति है।  

 

Q1. जनम्नजिखित में से कौन-सा व्यखि कों पनी का सीईओ है?  

(a) P 
(b) T 

(c) वह व्यक्ति वजसकी आरु् 46 वर्म है   

(d) U 

(e) इनर्ें से क ई नही ं 

 

Q2. जनम्नजिखित में से जकस व्यखि की आयु 55 र्र्व है?  

(a) U 
(b) P  
(c) S 
(d) Q 

(e) इनर्ें से क ई नही ं 

 

Q3. U और T की आयु के मध्य जकतना अोंतर है? 

(a) 15 वर्म 

(b) 10 वर्म 

(c) 12 वर्म 

(d) 8 वर्म 

(e) इनर्ें से क ई नही ं 

 

Q4. जनम्नजिखित में से जकतने व्यखि R से जूजनयर हैं? 

(a) चार  



(b) एक 

(c) तीन 

(d) द  

(e) क ई नही ं 

 
 

Q5. जनम्नजिखित में से कौन-सा व्यखि कों पनी का एसई है? 

(a) Q 
(b) U 
(c) T 
(d) R 

(e) इनर्ें से क ई नही ं 

 

Directions (6-10):  दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और नीचे जदए गए प्रश्न ों के 

उत्तर दीजजए- 

एक जनजित कूट भार्ा में, 

‘Traffic  Safety  Failure’ क  ‘@G  #I  #R’ के रूप र्ें वलखा जाता है। 

‘Status  Edge  Conflict’ क  ‘@T  @F  @X’ के रूप र्ें वलखा जाता है। 

‘Oppose Victory  Claim’ क  ‘#I  #R  #H’ के रूप र्ें वलखा जाता है। 

 

Q6. जनम्न में से  ‘Linkage’ के जिए कौन-सा कूट है?  

(a) #T 
(b) @U 
(c) @T 
(d) #V 

(e) इनर्ें से क ई नही ं 
 

Q7. जनम्न में से  ‘Should Clarify’ के जिए कौन-सा कूट है?  

(a) #O  @U 
(b) @O  #V 
(c) #T  @M 
(d) @O  #U 

(e) इनर्ें से क ई नही ं 
 

Q8. जनम्न में से  ‘Shows’ के जिए कौन-सा कूट है?  

(a) @D 
(b) #E 
(c) #D 
(d) @C 

(e) इनर्ें से क ई नही ं
 



Q9. जनम्न में से  ‘Attractive’ के जिए कौन-सा कूट है?  

(a) #R 
(b) @E 
(c) #G 
(d) @T 

(e) इनर्ें से क ई नही ं
 

Q10. जनम्न में से  ‘Badminton’ के जिए कौन-सा कूट है?  

(a) #C 
(b) @H 
(c) #G 
(d) @L 

(e) इनर्ें से क ई नही ं 
 

Directions (11-13): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और नीचे जदए गए प्रश्न ों के 

उत्तर दीजजए- 

एक व्यक्ति वबंदु A से पविर् वदशा र्ें चलना शुरू करता है और 8 र्ीटर चलता है और वबंदु B पर 

पहुँचता है। वबंदु B से वह लगातार 2 बार बाएं रु्ड़ता है और वबंदु C पर पहुँचने के वलए 12 र्ीटर और 

4 र्ीटर चलता है। वबंदु C से वह दविर् वदशा र्ें चलता है और वबंदु D पर पहुँचने के वलए 6 र्ीटर 

चलता है। विर अंत र्ें वह लगातार द  बार बाएं रु्ड़ता है और वबंदु E पर पहुँचने के वलए 10 र्ीटर 

और 18 र्ीटर चलता है। 

 

Q11. उस व्यखि के आरोंजभक ज ोंदु और अोंजतम ज ोंदु के मध्य नु्यनत्तम दूरी जकतनी है? 

(a) 12 र्ीटर 

(b) 14 र्ीटर 

(c) 6 र्ीटर 

(d) 10 र्ीटर 

(e) इनर्ें से क ई नही ं
 

Q12. ज ोंदु D के सन्दभव में ज ोंदु B जकस जदशा में है? 

(a) उत्तर-पूवम 

(b) दविर्-पविर् 

(c) दविर्-पूवम 

(d) उत्तर-पविर् 

(e) इनर्ें से क ई नही ं
 

Q13. ज ोंदु E से ज ोंदु C के  ीच न्यूनतम दूरी जकतनी है?  

(a) 3√5 र्ीटर 

(b) 28 र्ीटर 

(c) 2√61 र्ीटर 



(d) 5√41 र्ीटर 

(e) इनर्ें से क ई नही ं
 

Directions (14-15): प्रते्यक प्रश्न ों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ जनष्कर्व जदए गए हैं। 

आपकन जदए गए कथननों कन सत्य मानना है भिें ही र्ह सर्वज्ञात तथ्नों से जभन्न प्रतीत हनते हन। 

जनष्कर्ों का पजिए और जनर्वय िीजजए जक जदए गए जनष्कर्ों में कौन-सा जदए गए कथननों का 

अनुसरर् करता है। 

 
 

Q14. कथन: कुछ रे्ल  ग ल्डन है 

                    सभी ग ल्डन वसल्वर है 

                    केवल कुछ व्हाइट रे्ल  हैं 

जनष्कर्व: 

I. कुछ रे्ल  वसल्वर है 

II.कुछ वसल्वर व्हाइट है 

III. क ई व्हाइट ग ल्डन नही ंहै 

(a) केवल II सत्य है 

(b) केवल I सत्य है 

(c)  केवल III सत्य है 

(d) I और III द न  ंसत्य हैं 

(e) इनर्ें से क ई नही ं

 

Q15. कथन:  सभी बिम  पत्थर हैं 

                      केवल कुछ बिम  वर्ट्टी है 

                      क ई पानी बिम  नही ंहै 

जनष्कर्व: 

I. कुछ पानी के पत्थर ह ने की सम्भावना है 

II. सभी पत्थर के वर्ट्टी ह ने की सम्भावना है 

III. क ई वर्ट्टी पत्थर नही ंहै 

(a) केवल I सत्य है 

 (b) द न  ंI और II सत्य हैं 

 (c) केवल II सत्य है 

 (d)  द न  ंII और III सत्य हैं 

 (e) इनर्ें से क ई नही ं

 
Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 
Designation Persons Age 

CMD P 55 



MD S 46 

CEO U 50 

COO Q 36 

SE T 40 

JE R 25 

 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(e) 
S5. Ans.(c) 
 
Solutions (6-10): 
Sol. 

 
S6. Ans.(c) 
S7. Ans.(d) 
S8. Ans.(a) 
S9. Ans.(b) 
S10. Ans.(d) 
 
Solutions (11-13): 
Sol. 

 
S11. Ans.(c) 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(c) 
 
S14. Ans.(b) 



Sol. 

 
S15. Ans.(a) 
Sol. 

 
 


